



# Η ιστορική επίσκεψη στην Ελλάδα του Αιγυπτίου Προέδρου Αλ Σίσι

Από την Αλεξάνδρεια  
στη Θεσσαλονίκη:  
“45+4 πολιτιστικές  
εικαστικές προτάσεις”



Μέχρι και το τέλος Ιανουαρίου 2016 θα διαρκέσει η έκθεση με τίτλο: «Αλεξάνδρεια – Θεσσαλονίκη: 45+4 Εικαστικές Προτάσεις» που φιλοξενεί το Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο Θεσσαλονίκης και η οποία μάλιστα ξεκίνησε από ήδη από τις 9 Νοεμβρίου.  
(συνέχεια στην 7η σελίδα)

«Κύπρος: Ένα έθνος,  
δύο κράτη – Η παρουσία  
των Ελληνοκυπρίων  
στην Αλεξάνδρεια»



Μία σημαντική διάλεξη με θέμα «Κύπρος: Ένα έθνος, δύο κράτη – Η παρουσία των Ελληνοκυπρίων στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου» πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 1 Δεκεμβρίου στο Σπίτι της Κύπρου, με ομιλητή τον κ. Γιώργο Κυπραίιο.

Ο κ. Κυπραίος στην ομιλία του, η οποία συνοδεύταν από πλούσιο φωτογραφικό υλικό, αναφέρθηκε τόσο στις δραστηριότητες της Κυπριακής Αδελφότητας της Αλεξάνδρειας της Αιγύπτου, από την ίδρυσή της, το 1873, έως σήμερα όσο και στους Ελληνοκυπρίους οι οποίοι αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ευρύτερης ελληνικής παροικίας.

Παράλληλα, αναφέρθηκε και στο σημαντικό ρόλο που διαδραμάτισε η ελληνοκυπριακή παροικία στα Γράμματα, τις Τέχνες και το εμπόριο καθώς επίσης και στις δράσεις που ανέπτυξε η Κυπριακή Αδελφότητα. Το πλούσιο περιεχόμενο της παρουσίασης του κ. Κυπραίου, με το τέλος της διάλεξης, έδωσε τη δυνατότητα για μία ενδιαφέρουσα συζήτηση.



Την πρώτη του επίσημη επίσκεψη στην Ελλάδα πραγματοποίησε ο Πρόεδρος της Αιγύπτου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, από τις 8 μέχρι τις 9 Δεκεμβρίου, όπου είχε συναντήσεις με την πολιτειακή και πολιτική ηγεσία της χώρας, ενώ την ίδια στιγμή οι Ένοπλες Δυνάμεις Ελλάδας και Αιγύπτου πραγματοποίησαν πολυήμερη αεροναυτική άσκηση.

Παράλληλα, ο κ. Σίσι συμμετείχε και στην τριμερή Συνάντηση Κορυφής με τον Έλληνα Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα και τον Κύπριο Πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη. Ο Αιγύπτιος ηγέτης συνάντησε τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο, ο οποίος εξήρε το σταθεροποιητικό ρόλο της Αιγύπτου στην ευρύτερη περιοχή, ενώ τόνισε ότι από τη συνεργασία Ελλάδας-Αιγύπτου θα πρέπει

να διδαχθεί και η Τουρκία. Επίσης, ο κ. Παυλόπουλος μιλώντας για την τριμερή Συνάντηση Κορυφής Ελλάδας-Αιγύπτου-Κύπρου, τόνισε ότι αποτελεί «υπόδειγμα συνεργασίας και πρότυπο, διότι σέβεται το διεθνές δίκαιο». Παράλληλα, εξήρε την πρόοδο που έχει κάνει η Αίγυπτος κυρίως στον οικονομικό τομέα.

(συνέχεια στην 7η σελίδα)



Το Διοικητικό Συμβούλιο  
της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας  
σας εύχεται  
Καλά Χριστούγεννα  
κι ευτυχισμένο το νέο έτος

2016



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ι. ΝΑΟΥ  
ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ  
ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ  
ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΟΡΤΕΣ  
ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ,  
ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΤΟΥΣ  
ΚΑΙ ΤΩΝ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ**

**Α)** Στις 24 Δεκεμβρίου 2015, ημέρα Πέμπτη και από ώρα 7 π.μ. η Θεία Κοινωνία στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού και εν συνεχεία η Θεία Λειτουργία.

**Β)** Ανήμερα της ημέρας των Χριστουγέννων, 25 Δεκεμβρίου 2015, ημέρα Παρασκευή, η Θεία Λειτουργία από ώρα 9 π.μ.

**Γ)** Την Παρασκευή 1 Ιανουαρίου 2016 και από ώρα 8.30 π.μ. η Θεία Λειτουργία και εν συνεχεία η Δοξολογία για το Νέο Έτος, όπου θα προστεί η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β'.

**Δ)** Την Τρίτη 5 Ιανουαρίου 2016, παραμονή των Θεοφανείων και από ώρα 9.00 π.μ. η Θεία Λειτουργία και ο Μικρός Αγιασμός.

**Ε)** Την Τετάρτη 6 Ιανουαρίου 2016, εορτή των Θεοφανείων, και από ώρα 8.30 π.μ. η Θεία Λειτουργία και εν συνεχεία ο Μέγας Αγιασμός των Υδάτων, προεξάρχοντος της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β'.

ΑΠΟ ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

# Το Λύκειο Ελληνίδων στο ΜΑΝΝΑ

Στα πλαίσια των εορτών των Χριστουγέννων, το Λύκειο Ελληνίδων επισκέφθηκε στις 9 Δεκεμβρίου το Γηροκομείο "ΜΑΝΝΑ" της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, προκειμένου τα μέλη του να βρεθούν κοντά στους απόμαχους της Ελληνικής Παροικίας, στους οποίους και μοίρασαν δώρα. Τα μέλη του Λυκείου Ελληνίδων, παρουσία του πανοσιολογιάτου πατρός Αγαθόνικου Νικολαΐδη, του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, της Εφόρου Γηροκομείου κας Άρτεμη Γεροντάκη, και λίγων φίλων μοιράστηκαν ευχές με τους τροφίμους και απήλαυσαν τα εύγεστα γλυκά που προσέφερε το ζαχαροπλαστείο Delices.



## Χριστουγεννιάτικος στολισμός "ΜΑΝΝΑ"



Την Τρίτη 8 Δεκεμβρίου ο "Όμιλος Κυριών Γηροκομείου" με μεγάλη χαρά και μέσα στο πνεύμα το Χριστουγέννων στόλισε τον Οίκο Ευγηρίας της Ε.Κ.Α. "ΜΑΝΝΑ".

Στο στολισμό του χώρου, πήραν μέρος και οι τρόφιμοι και το τελικό αποτέλεσμα, με τα δύο Χριστουγεννιάτικα δέντρα και τη γενική διακόσμηση, γέμισε με χαμόγελα και χαρά τους τροφίμους του γηροκομείου, οι οποίοι θα ζήσουν τις επόμενες μέρες μέσα στο πνεύμα των εορτών. Από την πλευρά της, η Έφορος του Οίκου Ευγηρίας και Γενική Γραμματέας κα Άρτεμη Γεροντάκη ευχαριστεί θερμά τη συντονίστρια κα Φλώρα Βουτσά και όλες τις Κυρίες που βοήθησαν. Εμείς, με τη σειρά μας, ευχόμαστε στους τροφίμους του Οίκου Ευγηρίας, Καλές γιορτές και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος 2016.

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ  
ΤΩΝ ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ  
(ΙΒΡΑΗΜΙΑΣ)  
ΓΙΑ ΤΙΣ  
ΕΟΡΤΕΣ ΤΩΝ  
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ  
ΚΑΙ ΤΩΝ  
ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ**

**Α)** Στις 24 Δεκεμβρίου 2015, ημέρα Πέμπτη και από ώρα 7 π.μ., η Θεία Κοινωνία στον Ιερό Ναό των Ταξιαρχών.

**Β)** Ανήμερα της ημέρας των Χριστουγέννων, 25 Δεκεμβρίου 2015, ημέρα Παρασκευή, η Θεία Λειτουργία από ώρα 9 π.μ.

**Γ)** Την Τρίτη 5 Ιανουαρίου 2016, παραμονή των Θεοφανείων και από ώρα 9.00 π.μ., η Θεία Λειτουργία και Αγιασμός της παραμονής των Θεοφανείων.

ΑΠΟ ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

## Η Χριστουγεννιάτικη εορταγορά του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας



Την Κυριακή 29 Νοεμβρίου, το Λύκειο Ελληνίδων - Παράρτημα Αλεξανδρείας διοργάνωσε την ετήσια καθιερωμένη χριστουγεννιάτικη εορταγορά του στην Ι.Μ. Αγίου Σάββα. Το αρχονταρίκι της μονής είχε στολιστεί μέσα στο πνεύμα των εορτών, εισάγοντας τους επισκέπτες στην χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα. Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β', ο οποίος ευλόγησε την εορταγορά και ευχήθηκε στην Πρόεδρο κα Αλίκη Αντωνίου και στους παρισταμένους Καλά Χριστούγεννα και Καλές Γιορτές. Παρόντες επίσης και ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» κα Λιλίκα Θλιβίτη και πλήθος κόσμου. Όλοι όσοι παρευρέθησαν στο αρχονταρίκι της Ι.Μ. Αγίου Σάββα έγιναν κοινωνοί της φιλοξενίας των κυριών του Λυκείου Ελληνίδων, οι οποίες είχαν ετοιμάσει χριστουγεννιάτικα κεράσματα με τα οποία υποδέχονταν τους επισκέπτες.

## Χριστουγεννιάτικη εορταγορά των μαθητών Β' και Γ' Λυκείου



Το Σάββατο 28 Νοεμβρίου, οι μαθητές της Β' και Γ' Λυκείου του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου Αλεξανδρείας, με τη βοήθεια γονέων και καθηγητών, πραγματοποίησαν σε φιλική και οικογενειακή ατμόσφαιρα το καθιερωμένο χριστουγεννιάτικο παζάρι στην Αίθουσα "Στεφανόπουλου" του κοινοτικού εντευκτηρίου. Την εκδήλωση, η οποία διήρκεσε από τις 12:30 το μεσημέρι μέχρι τις 7 το βράδυ, τίμησαν με την παρουσία τους ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', ο οποίος ευχήθηκε στα παιδιά και σε όλους τους παρισταμένους Καλές Γιορτές, ο Γεν. Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ

Κακαβελάκης, ο οποίος συνεχάρη τα παιδιά για την προσπάθειά τους, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο οποίος ευχήθηκε στους μαθητές κάθε επιτυχία στη μαθητική τους ζωή, τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής, κ.κ. Νικόλας Κόπελος, Άρτεμη Γεροντάκη, Πάρις Μακρής, Νικόλας Κατσιμπής, Μιχάλης Καρυδιάς, Δημήτρης Κάβουρας, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α'» Δρ Λιλίκα Θλιβίτη, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, καθώς και αρκετοί επικεφαλής ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται στην Αλεξάνδρεια.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας  
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ιωάννης Παπαδόπουλος  
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας  
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: Αθανάσιος Κουτουπάς  
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Άτεφ Νάχλα  
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824  
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτιπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526  
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854  
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org  
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α. : (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854  
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ : (+2) 03 4878454- (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896  
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ : (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684  
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ : (+2) 03 4861675  
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ : (+2) 03 4831264  
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ : (+2) 03 4840765  
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ : (+2) 03 4868583  
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ» : (+2) 03 4868245  
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ. : (+2) 03 4801706  
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α'» : (+2) 03 4847841  
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ : (+2) 03 4863826  
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ : (+2) 03 4861744

## Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Η ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας «www.ekalexandria.org» είναι σε πλήρη λειτουργία. Οι επισκέπτες μπορούν να περιηγηθούν στις διάφορες ενότητες της, οι οποίες παρέχουν πληροφορίες σχετικά με την ιστορία και την ίδρυση της Ε.Κ.Α., τις υπηρεσίες και τις δραστηριότητές της, καθώς και πλούσιο φωτογραφικό υλικό από όλες τις εκδηλώσεις. Στόχος της ιστοσελίδας μας είναι να αποτελέσει μια γέφυρα επικοινωνίας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας με τους Αλεξανδρινούς σε όλο τον κόσμο, αλλά και με τους φίλους μας. Το στόχο αυτό τον πετυχαίνουμε μέσα από την έκδοση της ιστοσελίδας μας σε τρεις γλώσσες: Ελληνικά, Αγγλικά και Αραβικά, γεγονός που την καθιστά



προσβάσιμη σε ένα αρκετά μεγάλο κοινό. Σημαντικό κομμάτι της ιστοσελίδας θεωρείται η δυνατότητα εγγραφής στα newsletters, μέσα από τα οποία οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να λαμβάνουν ενημερώσεις σχετικά με τα τελευταία νέα της Κοινότητας. Σάς προτρέπουμε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας και περιμένουμε τα σχόλιά σας.

# «Ο Αλεξανδρινός Ταχυδρόμος στην Ελλάδα»

Οι νομοθετικές και οικονομικές υποχρεώσεις της χώρας μας με βάση το τρίτο μνημόνιο που υπογράφηκε με τους δανειστές, κυριαρχούν στο προσκήνιο. Παράλληλα, πολύς λόγος έγινε για τις εσωκομματικές εκλογές στη Νέα Δημοκρατία, όπου τα συναδελφικά «μαχαίρωματα» και οι εντάσεις υπήρξαν σχεδόν καθημερινό φαινόμενο, μετά την αποτυχημένη πρώτη προσπάθεια διεξαγωγής των εκλογών.

Στην Ελλάδα συρρέουν καθημερινά

σχεδόν πρόσφυγες από την γειτονική Τουρκία και τα προβλήματα διογκώνονται. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει λάβει ορισμένες αποφάσεις για τη στήριξη της Ελλάδας, οι οποίες δεν επαρκούν, λόγω του μεγάλου αριθμού των προσφύγων, αλλά και της δυσκολίας εφαρμογής τους σε πραγματικές συνθήκες. Ευρεία σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για να συμφωνηθούν τα μέτρα του μνημονίου για το ασφαλιστικό, προτάσεις της



Γράφει η Σαββούλα Λιάτσου

Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αντιμετώπιση του προσφυγικού και

η συνταγματική αναθεώρηση. Σε πλήρη διαφωνία με την κυβερνητική πολιτική στο ασφαλιστικό ήταν όλοι οι πολιτικοί αρχηγοί. Σύσσωμη η αντιπολίτευση κατηγορήσε τον Πρωθυπουργό για προσημαστική σύσκεψη που είχε ως στόχο να εκμαιεύσει την συγκατάθεση τους σε προειλημμένες αποφάσεις, καθώς φοβόταν ότι δεν θα βρει στήριξη από τους βουλευτές του κόμματός του. Για το προσφυγικό υπήρξε σύγκλιση σε ορισμένα σημεία που αφορούσαν στο ότι πρέπει να ανακηρυχθεί ως

παγκόσμιο ζήτημα που απαιτεί κοινή αντιμετώπιση, και πρωτοβουλίες για πολιτική λύση του συριακού προβλήματος, καθώς και συνεργασία με την Τουρκία στην διακίνηση και επαναπροώθηση των προσφύγων. Αναφορικά με την αναθεώρηση του Συντάγματος αναγνωρίστηκε η ανάγκη αλλαγής του εκλογικού νόμου επί το αναλογικότερο χωρίς όμως να θίγεται η κυβερνητική σταθερότητα.



Βαγγέλης Μείμαρακας – Κυριάκος Μητσοτάκης θα αναμετρηθούν για την προεδρία της Νέας Δημοκρατίας στον δεύτερο γύρο των εσωκομματικών εκλογών του κόμματος που θα γίνει στις 10 Ιανουαρίου. Καθοριστικό ρόλο στην έκβαση του αποτελέσματος θα παίξουν οι ψηφοφόροι των δυο άλλων υποψηφίων Απ. Τζιτζικώστα και Αδ. Γεωργιάδη. Εντυπωσιακή ήταν η συμμετοχή φίλων και μελών της Νέας Δημοκρατίας που προσήλθαν στις κάλπες, καθώς έφθασαν τις 400.000, δίνοντας μήνυμα συσπείρωσης στο κόμμα, αλλά και σημαντική οικονομική ανάσα (ο κάθε ψηφοφόρος πλήρωνε 3 ευρώ).

Η σταδιακή άρση των capital controls το πρώτο εξάμηνο του 2016 είναι εφικτή μετά την ανακεφαλαιοποίηση των Τραπεζών και την άντληση φθηνότερης χρηματοδότησης μέσω της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, ανέφερε η Πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών και Πρόεδρος της Εθνικής Τράπεζας και Λούκα Κατσέλη. Προϋπόθεση είναι η περαιτέρω μείωση της πολιτικής αβεβαιότητας και η εμπέδωση προσδοκιών επιστροφής σε συνθήκες ομαλότητας και κανονικότητας.



Συνάντηση με τον Τούρκο Πρωθυπουργό Αχμέτ Νταβούτογλου είχε ο Έλληνας Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, στις Βρυξέλλες στη Σύνοδο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το προσφυγικό. Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε και στις παραβιάσεις που κάνουν οι γείτονες σχεδόν καθημερινά στο Αιγαίο... «Ευτυχώς που οι πιλότοι μας δεν είναι τόσο νευρικοί όσο οι δικοί σας απέναντι στους Ρώσους», φέρεται να τού είπε ο Έλληνας Πρωθυπουργός. «Είναι αδιανόητο και ανόητο αυτό που συμβαίνει στο Αιγαίο. Ξοδεύουμε δις για εξοπλισμούς, εσείς για να παραβιάζετε και μεις για να σας αναχαιτίζουμε. Έχουμε τα πιο σύγχρονα οπτικά συστήματα στον αέρα και από κάτω δεν μπορούμε να εντοπίσουμε τους διακινητές που πνίγουν αθώους ανθρώπους στο Αιγαίο», ανέφερε ο Πρωθυπουργός.

Σημαντική συνεργασία σε οικονομικό επίπεδο με το Ισραήλ επιχειρεί η Ελλάδα. Ο Αλέξης Τσίπρας επισκέφθηκε το Ισραήλ, επικεφαλής πολυμελούς κυβερνητικού κλιμακίου και είχε σειρά επαφών. Στις συνομιλίες που είχε με τον ισραηλινό ομόλογο του Μπέντζαμιν Νετανιάχου έδωσε εντολή για προετοιμασία των κυβερνήσεων Ελλάδας και Ισραήλ για την επιτυχή έκβαση της Διακυβερνητικής Συνάντησης που είναι προγραμματισμένη για τον Ιανουάριο. Κοινός στόχος των δυο κυβερνήσεων είναι –σύμφωνα με πληροφορίες– να αξιοποιηθούν στο βέλτιστο τα κοιτάσματα αερίου που έχουν βρεθεί και να γίνουν ενέργειες για τον εντοπισμό νέων.

Στη συνέχεια ο Αλέξης Τσίπρας επισκέφθηκε την Παλαιστίνη, όπου συναντήθηκε με τον Πρόεδρο Μαχμούτ Αμπάς και τον παλαιστινίο Πρωθυπουργό. Ο Παλαιστινίος Πρόεδρος ανταπέδωσε την επίσκεψη την Κυριακή 20 Δεκεμβρίου και συναντήθηκε και με τον Έλληνα Πρόεδρο Προκόπη Παυλόπουλο.

Βόμβα στα γραφεία του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών στο Σύνταγμα. Η έκρηξη ήταν πολύ ισχυρή και προκάλεσε μεγάλες υλικές ζημιές. Ο ωρολογιακός μηχανισμός ήταν τοποθετημένος σε μία τσάντα και εξεράγη τα ξημερώματα της 24<sup>ης</sup> Νοεμβρίου.

Νέα λίστα με ονόματα 10.588 Ελλήνων με καταθέσεις σε ελβετική τράπεζα, που αφορούν τα έτη 2006 και 2008, έδωσε

στο Ελληνικό Υπουργείο Οικονομικών η φορολογική διοίκηση της Βόρειας Ρηνανίας Βεστφαλίας. Πρόκειται για λογαριασμούς με συνολικό υπόλοιπο 3,6 δις ευρώ το 2006 και 2,6 δις ευρώ το 2008. Ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών Τρύφων Αλεξιάδης δεσμεύτηκε για άμεσο και ενδελεχή έλεγχο της λίστας, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «δε θα μείνει τρία χρόνια στα συρτάρια, όπως έγινε με τη λίστα Λαγκάρντ». Τόνισε πάντως, ότι μετά την έρευνα που θα γίνει σε συνεργασία και με το Υπουργείο Δικαιοσύνης, σε κάποιους από τους καταθέτες θα δοθεί μία τελευταία ευκαιρία να δηλώσουν τα ποσά στην ελβετική τράπεζα, μέσω του σχετικού νόμου που θα υποβληθεί προς ψήφιση σύντομα στη Βουλή.



Μέχρι τον Ιούνιο θα πρέπει να αλλάξουν οι αστυνομικές ταυτότητες όλων των Ελλήνων με απόφαση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Αφορμή φαίνεται να υπήρξαν οι πιέσεις του Υπουργού Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών Τζον Κέρι κατά τη διάρκεια του πρόσφατου ταξιδιού του στην Αθήνα. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι ΗΠΑ θεωρούν ότι οι σημερινές ταυτότητες μπορούν εύκολα να παραποιηθούν και στη συνέχεια να χρησιμοποιηθούν για την έκδοση διαβατηρίων από κυκλώματα πλαστογράφων. Μέσα στους επόμενους μήνες θα κληθούν όλοι οι Έλληνες πολίτες να μεταβούν στο αστυνομικό τμήμα της περιοχής τους για να αποκτήσουν τη νέα ταυτότητα, πληρώνοντας αντίτιμο ύψους περίπου 10 ευρώ. Σύμφωνα με πληροφορίες μεταξύ άλλων προτείνεται στα νέα δελτία ταυτότητας να περιλαμβάνονται εκτός από το δακτυλικό αποτύπωμα, αποτύπωμα της ίριδας του ματιού, αλλά και μικροτσίπ με βιομετρικά χαρακτηριστικά.

Την πεποίθηση ότι το 2016 θα σηματοδοτήσει τη στροφή στην ανάπτυξη και στην αποκατάσταση της κοινωνικής δικαιοσύνης για τα λιγότερο ευνοημένα κοινωνικά στρώματα, εξέφρασε ο Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας μιλώντας στο 26<sup>ο</sup> ετήσιο συνέδριο του Ελληνοαμερικανικού Εμπνευστικού Επιμελητηρίου. Πρόσθεσε ότι η κυβέρνηση έχει σχέδιο για την ανάπτυξη και την κοινωνική δικαιοσύνη και θα το εφαρμόσει. Παραδέχθηκε ότι μεγάλο εμπόδιο για την ανάκαμψη της χώρας είναι η γραφειοκρατία και δήλωσε ότι λαμβάνονται αποφάσεις και μέτρα για την εξάλειψή της.



Με τη φράση που είπε στα ελληνικά «η Αμερική στηρίζει την Ελλάδα» ο Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Τζον Κέρι έδωσε το στίγμα των αμερικανικών προθέσεων στις ελληνοαμερικανικές σχέσεις, κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην Ελλάδα. Όπως είπε, ενθαρρύνει αμερικανικές επιχειρήσεις να επενδύσουν στη χώρα μας και εξέφρασε την στήριξή του στις προσπάθειες του ελληνικού λαού. Αναφερόμενος στο προσφυγικό το χαρακτήρισε παγκόσμιο ζήτημα και εξήρε τη στάση της Ελλάδας, που παρά την οικονομική κρίση υποδέχεται και συνδράμει πρόσφυγες από τη Συρία.



Σάλο προκάλεσε στην Αθήνα δήλωση του Υπουργού Πολιτισμού στη Βουλή ότι η κυβέρνηση δεν πρόκειται να προχωρήσει στη νομική διεκδίκηση των γλυπτών του Παρθενώνα από το Βρετανικό Μουσείο. Μάλιστα, τόνισε ότι λύει τη συνεργασία με το βρετανικό γραφείο που εκπροσωπούσε η Αμάλ Αλαμουντίν, σύζυγος του διάσημου αμερικανού ηθοποιού Τζωρτζ Κλούνεϊ. Και τούτο διότι – όπως είπε – «κινδυνεύουμε να χάσουμε την υπόθεση

στο σχετικό δικαστήριο. Η κυβέρνηση επιλέγει την διπλωματική και όχι τη νομική οδό για την διεκδίκηση, τόνισε. Ο πρώην Υπουργός Πολιτισμού επί Νέας Δημοκρατίας κ. Τασούλας αντέδρασε έντονα, λέγοντας ότι «είναι απαράδεκτη η στάση της κυβέρνησης η οποία ούτε καν παρέλαβε τη γνωμοδότηση του βρετανικού γραφείου, το οποίο έλαβε αμοιβή 200.000 στερλίνες, και εκτός της εξειδικευμένης νομικής γνώσης που μάς παρείχε, προσέφερε και μεγάλη παγκόσμια δημοσιότητα» υπενθυμίζοντας ότι τις ημέρες που ήταν στην Ελλάδα η Αμάλ Αλαμουντίν έγιναν τρεις ερωτήσεις από βρετανούς βουλευτές στο Κοινοβούλιο τους που ζητούσαν την επιστροφή των Γλυπτών στην Ελλάδα.

Ψηφίστηκε ο νόμος για το Σύμφωνο Συμβίωσης, το οποίο επεκτείνεται και στα ομόφυλα ζευγάρια. Με βάση τις διατάξεις που περιλαμβάνει τα ετερόφυλα και ομόφυλα ζευγάρια θα απολαμβάνουν όλα τα δικαιώματα που παρέχονται από το οικογενειακό δίκαιο (εργασιακά, ασφαλιστικά, κληρονομικά, οικονομικά, φορολογικά, γονεϊκά). Παράλληλα γίνεται αυστηρότερη η λύση του συμφώνου συμβίωσης, καθώς δεν αρκεί πλέον η απλή γνωστοποίηση του χωρισμού. Το σύμφωνο θα μπορεί ακόμη να δώσει τη δυνατότητα απόκτησης άδειας παραμονής και ιθαγένειας. Ρητά θα απαγορεύεται η υιοθεσία στα ομόφυλα ζευγάρια.

Συγκέντρωση συσπείρωσης της σοσιαλδημοκρατικής παράταξης χαρακτήρισε στην ομιλία της στο Σπóρτινγκ η Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Φώφη Γεννηματά, την εκδήλωση της Δημοκρατικής Συμπράταξης. Η κυρία Γεννηματά κατηγορήσε την κυβέρνηση ότι έχει «ολοκληρωτικά εγκλωβιστεί στη μέγγενη του μνημονίου της, το οποίο υπηρετεί πλέον συνειδητά και ότι είναι ανίκανη να εγγυηθεί λύσει και να χαράξει στρατηγική μεταρρυθμίσεων».

Ψηφίστηκε χωρίς απώλειες για το κυβερνητικό «στρατόπεδο» το νομοσχέδιο για τα προαπαιτούμενα. Το πολυνομοσχέριο εγκρίθηκε με «153» ΝΑΙ από τα κόμματα της αντιπολίτευσης. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης που προηγήθηκε, η Αντιπολίτευση άσκησε δριμύεια κριτική στην Κυβέρνηση για το θέμα των «κόκκινων δανείων» και εκφράστηκαν φόβοι ότι σύντομα θα εκχωρηθούν τα δικαιώματα απαίτησής τους και για τα δάνεια της πρώτης κατοικίας. Ο Υπουργός Οικονομίας Γ. Σταθάκης δήλωσε ότι γίνεται

υλοποίηση της συμφωνίας με τους δανειστές, αλλά ταυτόχρονα βελτιώνεται σε πολλά σημεία. Όσον αφορά τον κίνδυνο επέκτασης του μέτρου και στην πρώτη κατοικία είπε ότι αντικείμενο της διαπραγματεύσεως που θα ακολουθήσει έως τις 15 Φεβρουαρίου θα είναι η προστασία συγκεκριμένης κατηγορίας δανειοληπτών.

Επίθεση από άγνωστους κουκουλοφόρους δέχθηκε την ώρα που δειπνούσε σε εστιατόριο στα Εξάρχεια, δίπλα από το πολιτικό του γραφείο, ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Βασίλης Οικονόμου. Μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο με τραύμα στο κεφάλι και άλλα θλαστικά σε διάφορα μέρη του σώματός του. Όπως δήλωσε ο ίδιος μετά την έξοδό του από το νοσοκομείο, οι κουκουλοφόροι τόν απείλησαν ότι αν ξαναπατήσει στα Εξάρχεια θα τον εκτελέσουν. Κάλεσε την κυβέρνηση να προστατεύσει τους πολίτες, τονίζοντας ότι η Ελλάδα είναι μία ευρωπαϊκή χώρα και δεν είναι δυνατόν να υπάρχουν άβυσσος στην Αθήνα.

Αύξηση μισθού για 314.000 δημοσίου υπαλλήλους σε βάθος τετραετίας προβλέπει το νέο μισθολόγιο του δημόσιου τομέα. Το νέο σύστημα θα εφαρμοστεί από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2016 και θα φέρει αύξηση μισθού από 15 έως 60 ευρώ σταδιακά σε τέσσερα χρόνια (25% την πρώτη ημέρα κάθε χρόνου).

Υπεγράφησαν οι συμβάσεις παραχώρησης για τη λειτουργία, διαχείριση, ανάπτυξη και συντήρηση 14 περιφερειακών αεροδρομίων της Ελλάδας για 40 χρόνια. Η ανάληψη της λειτουργίας των αεροδρομίων θα γίνει το φθινόπωρο του 2016 με την ταυτόχρονη προκαταβολή του τιμήματος παραχώρησης ύψους 1,2 δις ευρώ. Ο επενδυτής στον οποίο ανατέθηκαν τα αεροδρόμια είναι η κοινοπραξία Fraport – Κοπελούζος, ύστερα από διεθνή διαγωνισμό. Πρόκειται για τα αεροδρόμια του Ακτίου, της Καβάλας, της Θεσσαλονίκης, της Κέρκυρας, των Χανίων, της Κεφαλονιάς, της Κω, της Μυτιλήνης, της Μυκόνου, της Ρόδου, της Σάμου, της Σαντορίνης, της Σκιάθου και την Ζακύνθου.

Ολες οι δαπάνες της φορολογικής δήλωσης για το 2016, θα πρέπει να πραγματοποιούνται με τη χρήση πιστωτικών καρτών για να αναγνωρίζεται το αφορολόγητο, δήλωσε ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών Τρύφων Αλεξιάδης. Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται και τα έξοδα από ιατρικές επισκέψεις.

**Μίνερβα**  
**Ηρ. Πολυτεχνείου 21**  
**Πειραιάς**

**Romano**  
**Τρίτωνος 51-55**  
**Παλιό Φάληρο**

**Principessa**  
**Κολοκοτρώνη 99 &**  
**Μπουμπουλίνας**  
**Πειραιάς**

**Leaders**  
**Αγίου Αλεξάνδρου 37**  
**Παλιό Φάληρο**

**Life Style**  
**Μπουμπουλίνας 32**  
**Πειραιάς**

**Οι επιχειρήσεις των αδελφών Κασιμάτη**  
**σας εύχονται**  
**Καλές Γιορτές**  
**και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος**

# Θερμή υποδοχή επεφύλαξε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στον Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης της Ελλάδας Ελευθ. Κρέτσο

## Εκδηλώσεις για τα 150 χρόνια του Αιγυπτιακού Τύπου



**Μ**ε δύο μεγάλες εκδηλώσεις που διοργάνωσε η αιγυπτιακή ιστοσελίδα «ΠΥΡΑΜΙΣ», η ελληνική παροικία στο Κάιρο και την Αλεξάνδρεια τίμησε την ιστορία και το έργο των 400 τουλάχιστον δημοσιογράφων που συνέθεσαν με το πολύτιμο έργο τους και την ακαταπρόσητη πάνα τους την 150χρονη πορεία του Αιγυπτιακού τύπου.

Κεντρικός ομιλητής που κόσμησε με την παρουσία του και τις δύο εκδηλώσεις ήταν ο Γενικός Γραμματέας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της Ελλάδας κ. Ελευθέριος Κρέτσο, ο οποίος παρέμεινε τρεις μέρες στην Χώρα του Νείλου, πραγματοποιώντας σημαντικές επαφές με την παροικία καθώς και με τους ομιλόλογους του Αιγυπτιακού αξιωματικού, απασχολώντας μεγάλο μέρος του αιγυπτιακού τύπου.

Στην Αλεξάνδρεια, την εκδήλωση, που αποτέλεσε ένα κενό στη μνήμη των Αιγυπτιακών δημοσιογράφων τιμήσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', ο οποίος αποκόλυσε στην Αίθουσα του Ελληνικού Γενικού Προξενείου ότι και εκείνος κάποτε είχε λάβει θέση «ανταποκριτή», μεταδίδοντας τις επισκέψεις του μακαριστού Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού Παρθενίου για τις πατριарχικές εκδόσεις.

πρότεινε τη δημιουργία ενός αραβόφωνου φύλλου για τις ελληνικό ενδιαφέροντος ειδήσεις. Ενώ, εξίσου σημαντικό ήταν και η παρέμβαση του Κύριου Πρέσβη κ. Χάρη Μορίτση ο οποίος ευχόθηκε τη μακροήμερη του αιγυπτιακού τύπου.

Στην Αλεξάνδρεια, χαρακτηριστικός ήταν ο χαριετιμός του Γενικού Προξένου κ. Εμμ. Κακαβελάκη, που προσέλυσε το ενδιαφέρον των παρευρισκόμενων.

Καθοριστική ήταν η στήριξη των εκδηλώσεων αυτών από την Αιγυπτιακή Επιχειρηματία κα Αικατερίνη Σοφριανού Μπελεφάντη. Μία στήριξη που υπήρξε όμως γενναϊώδης και από την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και την Εθνική Τράπεζα Ελλάδος - δίκτυο Αιγύπτου αλλά και προσωπικά από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, τους οποίους - όλους - ο υπεύθυνος της ιστοσελίδας «ΠΥΡΑΜΙΣ» κ. Νίκος Κάτσιος ευχαρίστησε θερμά.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προκάλυψε η παρέμβαση του Αλεξανδρινού δημοσιογράφου κ. Νικόλα Βουλιέ, ο οποίος πρότεινε την αξιοποίηση του Αρχείου του Αιγυπτιακού Τύπου στην Αλεξάνδρεια, καθώς και η ομιλία της Καϊρίνης δημοσιογράφου Μαρ. Αδαμαντίδου για τα σατυρικά - πολιτικά αιγυπτιακά έντυπα των παλαιότερων εποχών, αλλά και ο λόγος του Αλεξανδρινού Γιώργου Φλωρεντή και Ειδικού Συμβούλου του Γεν. Γραμματέα Ενημέρωσης για τους Αιγυπτιακούς δημοσιογράφους που διέπρηναν στην Ελλάδα, αλλά και τις εκδόσεις που παρουσιάστηκαν τις προηγούμενες δεκαετίες μέχρι και σήμερα, παρουσία του επίσημου Αλεξανδρινού Συμβούλου Τύπου της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο κ. Γιώργου Κουτσούμη και του Κυρίου ομιλόγου του κ. Μιχαήλ Μιχαήλ.



**Μ**ε αφορμή την πολύ σημαντική εκδήλωση αφιέρωμα που πραγματοποιήθηκε στην Αλεξάνδρεια για τα 150 χρόνια του Αιγυπτιακού Τύπου, ο Γενικός Γραμματέας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας κ. Ελευθέριος Κρέτσο επισκέφθηκε την Κυριακή 29 Νοεμβρίου την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και είχε την ευκαιρία να περιηγηθεί στους χώρους του ιστορικού Ελληνικού Τετράγωνα. Τον κ. Κρέτσο συνόδευαν ο Αλεξανδρινός Γιώργος Φλωρεντής, Σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα Ενημέρωσης και Επικοινωνίας, ο κ. Γιώργος Κουτσούμη, Σύμβουλος Τύπου της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο και ο κ. Νικόλαος Βουλιέ, Διευθυντής της «Εφημερίδας των Συντακτών».

Τον κ. Κρέτσο υποδέχτηκαν στους χώρους της Ε.Κ.Α. ο Πρόεδρος κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο Β' Αντιπρόεδρος κ. Ανδρέας Βασιλείδης, η Γενική Γραμματέας κα Αρτεμής Γεροντάκη, ο Έφορος Πολιτισμού κ. Νικόλαος Κατσιμής και ο Έφορος Τύπου κ. Δημήτριος Κάβουρας. Τα μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με τον κ. Κρέτσο το μείζον ζήτημα της απόσπασης καθηγητών που βασανίζει τα σχολεία της Παροικίας, ζητώντας και από τον ίδιο να δει το θέμα όπως μπορεί. Επίσης, συζητήσαν θέματα που αφορούν στην

προβολή της Ομογένειας εν γένει, μέσα από την πλήθωρα ομογενειακών μέσω ενημέρωσης που δραστηριοποιούνται και πρέπει πολύ σύντομα να οργανωθεί μία στοιχειώδης συνεργασία τόσο μεταξύ τους όσο και με τη Μητροπολιτική Ελλάδα. Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. συνόδευσε τον κ. Κρέτσο στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της Κοινότητας, όπου υπάρχουν τα πορτραίτα όλων των διατελεσάντων Προέδρων της Ε.Κ.Α., αλλά και των Μεγάλων Ευεργετών αυτής, όπου και προσέφερε στο Γενικό Γραμματέα, στον κ. Φλωρεντή και στον κ. Κουτσούμη αναμνηστικό της Κοινοτικής Γ' ημεδαπόδοσης και του Γενικού Γραμματέα να ανταποδίδει. Ο κ. Κρέτσος περιηγήθηκε στο Ελληνικό Τετράγωνο,



## Συνέντευξη του ΓΓΕΕ Ελευθ. Κρέτσου στην αιγυπτιακή εφημερίδα "Al Ahram"

**Σ**τη συνέντευξη που παραχώρησε τις σχέσεις Ελλάδα-Αιγύπτου, αλλά και στο μείζον θέμα της τρομοκρατίας, αναφέρθηκε στη συνέντευξη που παραχώρησε στην Αλ Αζράμ, ο Γενικός Γραμματέας Ενημέρωσης κ. Κρέτσο, τονίζοντας ότι θα πρέπει «η περιοχή να μεταφερθεί σε πεδίο αμοιβαίας συνεννόησης, ειρήνης και πολυμερούς ανάπτυξης, σε ζώνη χωρίς πυρηνικά και όπλα μαζικής καταστροφής».

Η διέλιξη αγώνων ή προμήθειας πετρελαίου και φυσικού αερίου, από πολλαπλές πηγές, διά μέσου της χώρας μας.

Η ανακάλυψη κοιτασμάτων φυσικού αερίου στην Λεκάνη της Ανατολικής Μεσογείου και ο άξονας συνεργασίας Ελλάδα, Κύπρου, Αιγύπτου με εργαλείο τη «Διακήρυξη του Καΐρου», αποτελούν μία νέα κατ'εξοχήν συνεργασία, οι οποίες δυνάμει πλαισίου και άλλων περιφερειακών συνεργασιών, οι οποίες δυνάμει μπορούν να μετατρέψουν την Ανατολική Μεσόγειο σε ζώνη ειρήνης και σταθερότητας.

Η Ελληνική κυβέρνηση αντιτίθεται σε στρατιωτική «επίλυση» της σύγκρουσης στη Συρία με την επέμβαση ξένων δυνάμεων, και υποστηρίζει ότι στο πλαίσιο του ΟΗΕ, η Διεθνής Κοινότητα πρέπει να αναζητήσει μία πολιτική διαδικασία επίλυσης που θα περιλαμβάνει όλες τις πολιτικές δυνάμεις και θα παρέχει εγγυήσεις ασφάλειας για όλους τους Σύριους ανεξάρτητα από εθνοθηρηκευτική προέλευση. Παράλληλα, υποστηρίζει την καταπολέμηση των τζιχαντιστών και των παραδόντων που τους υποστηρίζουν στο Ιράκ και στη Συρία, καθώς και την προστασία των εκεί μειονοτήτων.

Ακολουθούν αποσπάσματα της συνέντευξης:

**ΕΡ.:** Πώς βλέπετε τις ελληνο-αιγυπτιακές σχέσεις και την ελληνική εξωτερική πολιτική για την ενίσχυση των σχέσεων αυτών;

**ΕΡ.:** Πώς βλέπει η Ελλάδα την κατάσταση στη Μέση Ανατολή, με την εξάλειψη της τρομοκρατίας στην περιοχή και στη συνέχεια προς την Ευρώπη;

**ΕΡ.:** Ποιές είναι οι προσπάθειες που καταβάλλονται από τις δύο πλευρές, για την καταπολέμηση της παράνομης μεταναστεύσης;

**ΑΠ.:** Η Ελληνική Κυβέρνηση επιδιώκει έντονο ενδιαφέρον για τη σύμφιση τον μακροχρόνιων σχέσεων της με την Αίγυπτο, οι οποίες βασίζονται στην αμοιβαία κατανόηση και στην αλληλοϋποστήριξη σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. Η σχέση Ελλάδας - Αιγύπτου είναι παλαιά και ισχυρή, τόσο σε επίπεδο κυβερνήσεων όσο και λαών. Άλλωστε, η Ελλάδα ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αποτελεί το προπύργιο της Ευρώπης στην Ανατολική Μεσόγειο ενώ από την πλευρά της η Αίγυπτος διαθέτει μεγάλη επιρροή στον Αραβικό Κόσμο και στη Μέση Ανατολή. Η συνεργασία των δύο χωρών θα μπορούσε να δημιουργήσει μια «γέφυρα μόνιμης συνεργασίας» μεταξύ της Ευρώπης και των χωρών της Νοτιοανατολικής Μεσογείου.

**ΕΡ.:** Ποιές είναι οι προτεραιότητες της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής στην Ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή;

**ΑΠ.:** Ο ρόλος της Ελλάδας στην ευρύτερη περιοχή της, δε μπορεί ούτε να είναι ρόλος θεατή των εξελίξεων, ούτε άκριτης ευθυγράμμισης με τους σχεδιασμούς παγκόσμιων και περιφερειακών δυνάμεων. Η Ελλάδα θα προωθεί σταθερά το διεθνές δικαίω ως βάση επίλυσης διαφορών, θα υποστηρίζει την ειρήνη, τη συνεργασία, τη φιλία

**ΕΡ.:** Τι έχετε να πείτε για τη συνεργασία των δύο πλευρών στον τομέα της ενέργειας;

**ΑΠ.:** Η Ελληνική κυβέρνηση στο πλαίσιο της πολυδιάστατης εξωτερικής της πολιτικής, επιδιώκει να αξιοποιήσει τις προσηροφόμενες δυνατότητες από

εγκλωβισμένον ανθρώπων που εισέρχονται παράνομα στην Ελλάδα. Επιβάλλεται πλέον η αναγνώριση μίας νέας πραγματικότητας: Από τις πρώτες καταγραφές μας, προκύπτει ότι το κίνητρο της πλειονότητας αυτών των ανθρώπων δεν είναι τόσο η οικονομική ανέχεια αλλά ο άμεσος κίνδυνος για τη ζωή τους. Το προσφυγικό ζήτημα απαιτεί σοβαρότητα, ψύχραιμη αντιμετώπιση και πέρα από όλα ανθρώπινα. Μια τέτοια συγκροτημένη στρατηγική θα αποδυναμώσει τα επιχειρήματα όσων επενδύουν στη ξενοδοξία, θα ρασισημό και την ισλαμοφοβία. Ταυτόχρονα, αποτελούν την ασφαλέστερη ασπίδα απέναντι στην τρομοκρατία, τον παραλογοισμό και τη θρησκευτική μισαλλοδοξία.

(11γηγ: <http://media.gov.gr>)

**ENOSIS**  
Get More Of What You Really Want!

**ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ**

**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2016**

**technicia**  
middle east trading company

OFFICIAL COMMERCIAL AGENT REGISTERED UNDER No. 4018

TEL : 4822155 - 4829547 - 4823980 (Switch)  
4843311 (Chairman and Managing director)

FAX : (03) 4828865  
TELEX : 54455 MONDE UN

P.O. BOX 604  
8, EGLISE DEBRANE STREET  
ALEXANDRIA, EGYPT

**ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ**

**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2016**

**EDT Offshore**  
Egypt S.A.E.

**SEPIA OFFSHORE S.A.E.**

**Merry Christmas & HAPPY NEW YEAR**

**DEKA PRESS**  
مطبعة الدقة

**ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ**

**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2016**

**Ο κ. Νικόλαος Κόπελος και η οικογένεια του ερχονται από καρδιάς για τα Χριστούγεννα και την καινούργια Χρονιά υγεία και δύναμη σε όλη την Παροικία.**

**NASCOTOURS**  
NORTH AFRICAN SHIPPING CO. S.A.E.

**ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ**

**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2016**

# Η ΣΥΓΚΛΗΣΙΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

**Κ**ατά τον μήνα Νοέμβριο ε.ε. συνήλθε σε τακτή Συνεδρία η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής υπό την Προεδρία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου Β' στην Αίθουσα Συνεδριών της Ιεράς Συνόδου, προκειμένου να συντονιστεί το ποιμαντικό και ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Κατά την διάρκεια των εργασιών, ο Μακαριώτατος διά Πατριαρχικής εν Συνόδω Αποφάσεως απένειμε τον τίτλο του «Επιτίμου Γενικού Πατριαρχικού Επιτρόπου» στον Γέροντα Μητροπολίτην Αζώμης κ. Πέτρον, τιμώντας την πολυετή προσφοράν του εν τω Πατριαρχείω Αλεξανδρείας, και προήγαγεν εις Γέροντα Μητροπολίτην τον Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ διορίζοντας αυτόν Γενικόν Πατριαρχικόν Επίτροπον, ενώ κατόπιν εκλογών εξελέγησαν οι κάτωθι: νέος Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μαλάουι εξελέγη ο Θεοφ. Επίσκοπος Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης, νέος Μητροπολίτης Νουβίας εξελέγη ο έως νυν Μητροπολίτης Άκκρας κ. Σάββας, νέος Μητροπολίτης Άκκρας εξελέγη ο νυν Μητροπολίτης Νουβίας κ. Νάρκισσος, Επίσκοπος Μοζαμβίκης εξελέγη ο έως νυν Επίσκοπος Βερενίκης κ. Χρυσόστομος, νέος Επίσκοπος Νιέρι εξελέγη ο Βοηθός Επίσκοπος Νιτρίας κ. Νεόφυτος και νέος Επίσκοπος Κισούμου ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αθανάσιος Ακούντα, αμότεροι εκ Κένυας. Τέλος, Βοηθός Επίσκοπος Νιτρίας εξελέγη ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Νικόδημος Μπουλαξής, άχρι τούδε Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπ. Ιωαννουπόλεως, ο οποίος εδιορίσθη και



Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, Την Τετάρτη 25η Νοεμβρίου ε.ε., εορτή της Αγίας ενδόξου Μεγαλομάρτυρος και Πανσόφου Αικατερίνης, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας

και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' προέστη της Πανηγυρικής Πατριαρχικής και Συνοδικής Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό και Πατριαρχικό Ναό του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, όπου φυλάσσεται ο μαρμάρινος κίονας επί του οποίου η Αγία απεκεφαλίσθη, συλλειτουργούσης της Ιεραρχίας του Θρόνου. Στην Ευχαριστιακή Σύναξη προσήλθαν ο Εντιμ. Γεν. Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμ. Κακαβελάκης, ο Εντιμ. Πρόξενος της Ρωσίας στην Αλεξάνδρεια κ. Gennady Babich, η Συντονίστρια Εκπαιδεύσεως Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κα Μαρία Κουμαριανού, οι Εντιμ. Πρόεδροι των

Ελληνικών Κοινοτήτων Αλεξανδρείας και Καΐρου, ως και των αραβοφώνων ορθοδόξων Κοινοτήτων ωσαύτως, ο Πρόεδρος των Οφφικιάλων κ. Θεόδωρος Παναγόπουλος επικεφαλής ομίλου Αρχόντων του Θρόνου, Πρόεδροι Συλλόγων και Φορέων της Μεγάλης Πόλεως, αντιπροσωπεΐες μαθητών των ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Αλεξανδρείας, κ.ά. Επακολούθησε δεξίωση στο Αρχονταρίκι της Πατριαρχικής Μονής, όπου ο Μακαριώτατος εδέχθη τις ευχές του ποιμνίου Του για τα γενέθλιά Του, ενώ εόρτιο γεύμα παρετέθη στο Εντευκτήριο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, κατά την διάρκεια του οποίου, παρουσιάστηκαν χοροί εκ μέρους των μαθητών των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων.

## Η ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΝΑΟΥ ΤΟΥ ΟΣΙΟΥ ΣΑΒΒΑ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

**Τ**ην 4η Δεκεμβρίου ε.ε. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' εχοροστάτησε και εκήρυξε τον θείο λόγο κατά τον Μεγ. Εσπερινό στον εορτάζοντα Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, πλαισιούμενος από τον Σεβ. Γέροντα Μητροπολίτη Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, Γεν. Πατριαρχικόν Επίτροπον και τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Ναυκράτιδος κ. Μελέτιον, Καθηγούμενον της ομώνυμου Πατριαρχικής Ιεράς Μονής.

π. Παΐσιος Λαρεντζάκης, ομιλήσας περί του εορτάζοντος Οσίου Πατρός ημών Σάββα του Ηγιασμένου.

Πρό της απολύσεως, ο Μακαριώτατος χειροθέτησε εις Αρχιμανδρίτην τον π. Ραφαήλ Κοροβέση, εφημέριον του Κοινοτικού Ι. Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, επαινέσας καταλλήλως αυτόν και συνεχάρη τον Θεοφ. Επίσκοπον Ναυκράτιδος κ. Μελέτιον επί τη συμπληρώσει ενός έτους από της εις Αρχιερέαν χειροτονίας αυτού.

Την κυριώνυμη ημέρα, 5η Δεκεμβρίου, η Α.Θ.Μ. ετέλεσε την Θεία Λειτουργία στον ως άνω πανηγυρίζοντα Πατριαρχικόν Ιερό Ναό, συλλειτουργούντων των προαναφερθέντων Αρχιερέων, ενώ τον θείον λόγον εκήρυξε ο Πανοσιολ. Αρχιμ.

Στο εορταστικό αυτό διήμερο, παρέστησαν ο Εντιμ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, εκπρόσωποι των ελληνικών συλλόγων και φορέων και σύσσωμη η ελληνική παροικία.

**Macris**  
Macris Silicates Factory  
Sodium Silicate Producer Since 1959  
**ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ**  
**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ**  
**ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ**  
**ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ**  
**2016**

**Η Πανήγυρις των Παμεγγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ**

Για μία ακόμη χρονιά η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εόρτασε με λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη την ιερά μνήμη των Παμεγγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ στον Ιερό Ναό Παμεγγίστων Ταξιαρχών Ιβραημίας. Το Σάββατο 7 Νοεμβρίου 2015 τελέστηκε ο Εσπερινός, ενώ το πρωί της επομένης ημέρας εγάλη ο Ορθρος και στη συνέχεια τελέστηκε η Θεία Λειτουργία χοροστατούντος του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Ναυκράτιδος κ. Μελέτιου. Αρκετοί ήταν αυτοί που προσήλθαν στον Ιερό Ναό για να τιμήσουν τους Αγίους Αρχαγγέλους, ανάμεσά τους και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Έφορος Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων κ. Δημήτριος Κάβουρας και ο Έφορος Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Νικόλαος Κατσιμπής.

**CE Consultants LLC**  
Telecommunication Consultancy, Training & Services Partner  
Εταιρεία Συμβουλευτικών Υπηρεσιών Τηλεπικοινωνίας, Κατάρτισης και Εκπαίδευσης

**Σας εύχεται,**  
**Καλές Γιορτές**

Ευτυχισμένο και Δημιουργικό το Νέο Έτος 2016

[Κόστας Ελευθερίου – cneletheriou@ce-consultants.eu]

**Eleftheriou Associates Consultants**

**Η ELEFThERIOU ASSOCIATES**  
Σύμβουλοι Επιχειρήσεων & Εξωστρέφειας

**Σας εύχεται ολόψυχα**  
**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ**  
**&**  
**ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ**

[www.eleftheriou-associates.eu](http://www.eleftheriou-associates.eu)

## Η ιστορική επίσκεψη στην Ελλάδα του Αιγυπτίου Προέδρου Αλ Σίσι

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Από την πλευρά του, ο Αιγύπτιος ηγέτης Αλ Σίσι υπογράμμισε την ανάγκη στενότερης συνεργασίας όλων των χωρών της περιοχής κατά της τρομοκρατίας. Παράλληλα, έκανε λόγο για ενίσχυση της συνεργασίας με την Ελλάδα στον οικονομικό τομέα, τη συνεκμετάλλευση ορυκτού πλούτου, ακόμη και στρατιωτική συνεργασία.

Στη συνάντησή τους, οι κ.κ. Τσίπρας και Αλ Σίσι συζήτησαν την προώθηση της διμερούς οικονομικής, ενεργειακής και διαλιμενικής συνεργασίας, καθώς και τη συνεργασία στους τομείς των μεταφορών, συγκοινωνιών και κατασκευών. Στο πλαίσιο αυτών των συζητήσεων, οι δύο άνδρες χαιρέτισαν και το επιχειρηματικό συνέδριο Ελλάδας-Αιγύπτου, ενώ στο περιθώριο του συνεδρίου υπογράφηκαν δύο σημαντικές συμφωνίες που αφορούν στη συνεργασία των λιμένων Καβάλας και Αλεξανδρούπολης με αιγυπτιακούς λιμένες. Ο Αιγύπτιος Πρόεδρος είχε συνάντηση και με τον Έλληνα Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Πάνο Καμμένο, όπου συζήτησαν τη σημασία της ανάπτυξης των διμερών σχέσεων σε όλα τα επίπεδα για την εμπέδωση κλίματος ασφάλειας και σταθερότητας στην περιοχή.

### Η Τριμερής Συνάντηση Κορυφής

Στη διάρκεια της τριμερούς Συνάντησης Κορυφής, οι κ.κ. Τσίπρας, Αλ Σίσι και Αναστασιάδης έστειλαν μήνυμα ειρήνης, συνεργασίας και σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή.

Στην κοινή δήλωση των Αθηνών ("Διακήρυξη των Αθηνών", όπως ονομάστηκε) υπογραμμίζεται η σταθερή θέση στην προσπάθεια για ευρεία συνεργασία μεταξύ των τριών χωρών καθώς και η κοινή βούληση των διαβουλευσέων για οριοθέτηση των θαλασσιών ζωνών βάσει του διεθνούς δικαίου.

Η συνεργασία αυτή, όπως τόνισε και ο Έλληνας Πρωθυπουργός, δεν εξελίσσεται εναντίον τρίτων χωρών αλλά είναι πρόσκληση και θετικό μήνυμα προς άλλες χώρες για συνεργασίες. Επίσης, κατά τη διάρκεια της Συνόδου, συμφωνήθηκε να υπάρξει ένας μόνιμος μηχανισμός συνεργασίας μεταξύ των τριών χωρών που θα συντονίζεται από τα τρία Υπουργεία Εξωτερικών. Ακόμη συμφωνήθηκε να υπάρχει συνεργασία στα πλαίσια της λεγόμενης γαλάζιας οικονομίας (τουρισμός, περιβάλλον, οικονομία).

Εξάλλου, ο Αιγύπτιος Πρόεδρος υπογράμμισε πως η εν λόγω διάσκεψη αντανάκλα τη συμφωνία για συντονισμό της προσπάθειας καταπολέμησης της τρομοκρατίας σε μια περιοχή που βασίζεται στην ανεξίτηρη κεία. Τέλος, ο Πρόεδρος της Κύπρου τόνισε ότι η ανακάλυψη ενεργειακών κοιτασμάτων μπορεί να λειτουργήσει ως καταλύτης στις πολιτικές εξελίξεις στην περιοχή. Ακόμη, υπογράμμισε ότι η ενεργειακή συνεργασία δεν έχει στόχο τον αποκλεισμό κανενός και μάλιστα μπορεί να επαρκούν οι ενεργειακοί πόροι, όχι μόνο για τις ανάγκες της Ευρώπης αλλά και των γειτόνων μας.

(Πηγή: www.ert.gr)

## Εργασίες συντήρησης από την Ε.Κ.Α. σε ιστορικό προσκυνητάρι του 1892

Στη συντήρηση ενός προσκυνηταρίου, έργου υψηλής ιστορικής, θρησκευτικής και καλλιτεχνικής αξίας, προχώρησε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και συγκεκριμένα η Εφορεία Εκκλησιών. Το επίπονο έργο της συντήρησης του έργου, που βρίσκεται στον Ι. Ν. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ανέλαβε η κα Νατάσα Σέχφε, Συντηρήτρια Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης.

Από την κα Σέχφε, ζητήσαμε να μάς δώσει το ιστορικό του εν λόγω προσκυνηταρίου, που χρονολογείται στα 1892, καθώς και να μάς περιγράψει τη διαδικασία που ακολουθήθηκε. Γράφει λοιπόν η κα Σέχφε:

«Πρόκειται για ένα ζωγραφικό έργο σε υφασμάτινο υπόστρωμα μεγάλων διαστάσεων που κοσμεί τον γυναικωνίτη της εκκλησίας. Η θεματολογία του έργου είναι μοναδική και εκφράζει μία συγκεκριμένη σύνθεση ιερών αναμνηστικών θρησκευτικών ζωγραφικών έργων τα οποία οι πιστοί προσκυνητές προμηθεύονταν κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους στους Αγίους Τόπους. Πρόκειται για ενθύμιο από προσκυνηματική επίσκεψη στον Ναό του Παναγίου Τάφου. Αποτελεί μία σύνθεση πολλών θρησκευτικών θεμάτων όπου δεσπόζουν οι μορφές του Ιησού Χριστού και της Παναγίας Βρεφοκρατούσας, πλησιασμένοι από πλήθος αγίων σε κυκλικά μέταλλα. Σε κεντρικό σημείο, αναφέρεται το όνομα του προσκυνητή και η χρονολογία της επίσκεψής του στον Πανάγιο Τάφο. Πιο συγκεκριμένα, στο έργο υπάρχει η επιγραφή ΜΑΝΟΥΗΛ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΡΟΣΚΥΝΗΤΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΟΥ ΤΑΦΟΥ και χρονολογία το έτος 1892. Αξίζει να σημειωθεί ότι παρόμοια έργα κοσμούν αρκετούς Ιερούς Ναούς στον ελλαδικό χώρο, όπως στη Μήλο, στην Καστοριά, στα Τρίκαλα, στα Κούρεντα Ιωαννίνων και αλλού. Δύο παρόμοια έργα αποτελούν εκθέματα του Βυζαντινού Μουσείου Αθηνών, με το παλαιότερο να φέρει ημερομηνία 1793.

Η κατάσταση διατήρησης του έργου δεν ήταν καλή. Παρουσίαζε πλήθος φθορών τόσο στο υφασμάτινο υπόστρωμα όσο στην προετοιμασία και το ζωγραφικό στρώμα. Αρχικά, πριν από την έναρξη των εργασιών συντήρησης, το έργο αποσπάστηκε από την ξύλινη κορνίζα του και αφού συμπληρώθηκε συνοπτικό Δελτίο Συντήρησης, το έργο αποτυπώθηκε ώστε να μελετηθεί το είδος και η έκταση κάθε φθοράς. Συντάχθηκε αναλυτικό πρόγραμμα επεμβάσεων με γνώμονα την αντιστρεψιμότητα των επεμβάσεων συντήρησης βασική αρχή



που πρέπει να διέπει τις επεμβάσεις σε κάθε έργο. Στη συνέχεια, το έργο φωτογραφήθηκε και από τις δύο όψεις. Πραγματοποιήθηκε μικροσκοπική ανάλυση του υφασμάτινου υποστρώματος του έργου και διαπιστώθηκε ότι ήταν βαμβακερής προέλευσης με πυκνή ύφανση.

Ακολουθως, πραγματοποιήθηκαν μερικές εργασίες στερέωσης του ζωγραφικού στρώματος. Το έργο απομακρύνθηκε από το ξύλινο τελάρο του. Πρέπει να σημειωθεί ότι τα έργα αυτά δεν ήταν αρχικά τοποθετημένα σε τελάρα αλλά μεταφέρονταν σε ρολό. Σύμφωνα με σχετική βιβλιογραφία, το ταξίδι των προσκυνητών από την Ελλάδα ή από άλλες περιοχές προς τον Πανάγιο Τάφο ήταν επίπονο, επικίνδυνο και διαρκούσε πολύ χρόνο. Για το λόγο αυτό οι προσκυνητές μετέφεραν λίγα αντικείμενα και ελαφριά ενθύμια πίσω στην πατρίδα τους. Το ξύλινο τελάρο που είχε τοποθετηθεί το έργο είναι μεταγενέστερο και ελάχιστα μεγαλύτερων διαστάσεων.

Το υφασμάτινο υπόστρωμα είχε χάσει την συνεκτικότητά του λόγω της δράσης υγρασίας καθώς και είχε παραμορφωθεί σε αρκετά σημεία. Το υπόστρωμα του έργου παρουσίαζε αποκολλήσεις. Για τους πιο πάνω λόγους το έργο ενισχύθηκε με την τοποθέτηση νέου υφασμάτινου υποστρώματος από λινό υφασμα μέτριας ύφανσης. Η ενίσχυση έγινε με την βοήθεια θερμοπλαστικής κόλλας σε μορφή γέλης. Χαρακτηριστικό αυτής της κόλλας είναι η ιδιότητά της να μπορεί να αφαιρεθεί. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν εργασίες αφαίρεσης του επιχρίσματος

βερνικιού από την επιφάνεια του ζωγραφικού έργου αφού η ζωγραφική επιφάνεια ελέγχθηκε εκ νέου για πιθανές αποκολλήσεις. Κατά τη διάρκεια των εργασιών καθαρισμού, διαπιστώθηκε ότι οι επιφάνειες που έδιναν την εντύπωση χρυσών ενθέσεων ήταν στρώματα φύλλων ασήμιου τα οποία είχαν επεξεργασθεί με έγχρωμα βερνίκια με σκοπό να δίνουν την εντύπωση του χρυσού. Έτσι, επιλέχθηκε ο κατάλληλος οργανικός διαλύτης για τη μερική αφαίρεση στρώματος του βερνικιού. Μετά τις εργασίες, το έργο για προστασία επιχρίστηκε εκ νέου με βερνίκια που δεν αλλοιώνονται με την θερμοκρασία και το φως. Τέλος, όλες οι φθορές αποκαταστάθηκαν με τη χρήση αντιστρεπτών χρωμάτων και ο πίνακας τοποθετήθηκε στο ξύλινο τελάρο του, αφού είχε και αυτό συντηρηθεί. Η κορνίζα του έργου αποκαταστάθηκε σημειακά και το έργο επέστρεψε στην αρχική του θέση στο Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού.

Πρέπει να αναφερθεί ότι όλα τα υλικά και οι μέθοδοι που εφαρμόστηκαν κατά τη διάρκεια των εργασιών συντήρησης ακολουθούν τους κανόνες δεοντολογίας της συντήρησης των έργων τέχνης. Ωφείλω να ευχαριστήσω το Προεδρείο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και ιδιαίτερα τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο και τον Β' Αντιπρόεδρο και Έφορο Εκκλησιαστικών Υποθέσεων και Κοιμητηρίων κ. Ανδρέα Βαφειάδη για την εμπιστοσύνη που μου έδειξαν σχετικά με την ανάθεση της συντήρησης ενός τόσο σημαντικού κειμηλίου της εκκλησίας μας», κατέληξε η κα Σέχφε.

**ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ**  
**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ**  
**ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ**  
**ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ**  
**2016**

**Από την Αλεξάνδρεια στη Θεσσαλονίκη:**  
**"45+4 πολιτιστικές εικαστικές προτάσεις"**  
(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

Μαραγκούλη, η οποία στόχο είχε την ενεργοποίηση της φαντασίας τους μέσα από τη δημιουργία έργων με θέμα μία πόλη τόσο λαμπερή όσο και πολύπαθη. Το αποτέλεσμα είναι αυτή η έκθεση στο Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο με έργα εμπνευσμένα από την Αλεξάνδρεια.

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου Αιγυπτειωτών Ελλήνων εύχονται σε όλους τους Αιγυπτιώτες Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος με υγεία, χαρά και αισιοδοξία!

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Βραβείο Ακαδημίας Αθηνών

**ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ**  
**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ**  
**ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ**  
**ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ**  
**2016**

## Ένας ακόμα Αλεξανδρινός που διακρίνεται



**Ο** Δρ Στέλιος Κουκουτάς, πλέον, γεννημένος στην Αλεξάνδρεια και απόφοιτος του ιστορικού Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου απέκτησε το Διδακτορικό του δίπλωμα με θέμα «ΕΠΙΤΕΛΕΣΤΙΚΟ-ΤΗΤΑ ΜΗΧΑΝΩΝ ΟΛΟΜΕΤΩΠΗΣ ΔΙΑΝΟΙΞΗΣ ΑΒΑΘΩΝ ΣΗΡΑΓΓΩΝ», αποδεικνύοντας στην πράξη ότι η θέληση του ανθρώπου για διαρκή μάθηση δε σχετίζεται με την ηλικία αλλά με την εγρήγορση του πνεύματός του.

Ο Στέλιος Κουκουτάς, Μηχανολόγος Μηχανικός του Πολυτεχνείου Αλεξανδρείας με Μεταπτυχιακό Τίτλο Σπουδών Μηχανολόγος Μηχανικού από το Πανεπιστήμιο Πατρών, είναι Προϊστάμενος της Μηχανικής Διάνοξης Σηράγγων στο τμήμα μελετών της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε. Ο κύριος Κουκουτάς, παράλληλα με τις επαγγελματικές και εκπαιδευτικές του δραστηριότητες, αποτελεί και την ψυχή της ετήσιας διοργάνωσης της συνάντησης των αποφοίτων του Αβερωφείου, που λαμβάνει χώρα στους χώρους του Συνδέσμου Αιγυπτιατών, με μεγάλη προσέλευση και επιτυχία κάθε χρόνο.

Τον Δρ Κουκουτάς συνεχάρη και ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος και η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας με επιστολή που του απέστειλε, η οποία αναφέρει τα ακόλουθα:

«Αγαπητέ κύριε Κουκουτά, Η Κοινοτική Επιτροπή και εγώ προσωπικά θα θέλαμε να σας συγχαρούμε για την απόκτηση του Διδακτορικού σας διπλώματος, γεγονός που καταδεικνύει στην πράξη ότι η θέληση του ανθρώπου για γνώση δε σχετίζεται με την ηλικία, αλλά με τη διαρκή εγρήγορση του πνεύματός μας. Η Ελληνική Παροικία της Αλεξανδρείας είναι ιδιαίτερος υπερήφανη, που ένας απόφοιτος του Αβερωφείου, ένας Αλεξανδρινός συνεχίζει να διακρίνεται και να τιμά όλους τους Αιγυπτίους. Ευχόμαστε να συνεχίσετε ακούραστα κάθε σας δραστηριότητα και ελπίζουμε ότι θα παραμείνετε η ψυχή της διοργάνωσης των συναντήσεων των αποφοίτων του Αβερωφείου».

(Πηγή: Μάρκος Ραμός)

## Σύσκεψη για το μέλλον της Ε.Κ.Α. με τη συμμετοχή της Αικ. Σοφιανού

**Μ**ετά την επίσκεψη που πραγματοποίησε στο Βουκουρέστι ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, στα μέσα του προηγούμενου μήνα, όπου τον υποδέχτηκε θερμά η Αιγυπτίτισσα επιχειρηματίας κα Αικατερίνη Σοφιανού-Μπελεφάντη, η τελευταία επισκέφθηκε την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στις 25 Νοεμβρίου.

Ο Πρόεδρος της ΕΚΑ είχε την ευκαιρία να ανταποδώσει τη θερμή φιλοξενία στην κα Μπελεφάντη, και παράλληλα να διοργανώσει μία πολύ σημαντική συνάντηση, η οποία έλαβε χώρα στα γραφεία της Ε.Κ.Α. και στην οποία συμμετείχαν επίσης ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής και ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Στέφανος Ταμβάκης.

Η κα Σοφιανού εξέφρασε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον της για να προσφέρει προς την Ελληνική παροικία, εκτός από τεχνογνωσία και στελέχη και υλικά, για την επέκταση των δύο Κοινοτήτων σε εξειδικευμένους ιατρικούς



τομείς, όπως η δημιουργία μονάδας αιμοκάθαρσης, εντατικής κ.ά. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα που μπορεί να έχει άμεση πρακτική εφαρμογή στο Ελληνικό Νοσοκομείο Καΐρου ή ακόμη περισσότερο, με τη συνεργασία του νοσηλευτικού ιδρύματος της ΕΚΚ, και τη δημιουργία ενός παραρτήματος στο χώρο του Ελληνικού τετραγώνου Αλεξανδρείας στο Σάτμπι, ή και ανεξάρτητα στην Αλεξάνδρεια.

Οι Πρόεδροι των δύο Κοινοτήτων εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους προς την κα Σοφιανού σχετικά με

την προσφορά της, η οποία, όπως σημείωσαν, θα μπορέσει να συμβάλει τα μέγιστα και στην αιγυπτιακή κοινωνία, με την άδεια πάντα των αρμόδιων αιγυπτιακών αρχών. Ενώ, αυτό το νέο πρόγραμμα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα θα αποτελέσει και μία επιπλέον γέφυρα συνεργασίας μεταξύ των δύο λαών.

Και όλα αυτά συμβαίνουν, όπως τονίστηκε από όλους τους παρισταμένους, σε μία ιδιαίτερα σημαντική χρονική στιγμή, άριστων σχέσεων μεταξύ Ελλάδος και Αιγύπτου.

Να σημειωθεί ότι ο κ. Ταμβάκης

συνεχάρη τόσο την κα Σοφιανού για την πρωτοβουλία της να σταθεί κοντά στην παροικία, καθώς επίσης και τους Προέδρους των δύο Κοινοτήτων, που αποφασίζουν να ενώσουν ακόμη περισσότερο τα χέρια τους για την αναβάθμιση του Αιγυπτιακού Ελληνισμού. Μάλιστα, ο ίδιος πρότεινε και τη διεξαγωγή ενός Παγκοσμίου Συνεδρίου του Αιγυπτιακού Ελληνισμού ανά τον κόσμο, έτσι ώστε να αναδειχτεί η ίδια η δύναμη των Αιγυπτιατών σαν ένα μεγάλο ιστορικό κομμάτι του Απόδημου Ελληνισμού. Τέλος, η κα Σοφιανού τόνισε ότι είναι στο πλευρό και των δύο Ελληνικών Κοινοτήτων, τόσο του Καΐρου – όπου γεννήθηκε – όσο και της Αλεξανδρείας, για να ενισχυθεί το έργο της ομογένειας, μεταφέροντας τις εμπειρίες της τόσο από τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό μισού αιώνα πριν, όσο και από τον Απόδημο Ελληνισμό και τις επιτυχημένες επιχειρηματικές δραστηριότητες ομογενών, όπως στη Ρουμανία αλλά και αλλού.

(Πηγή: www.pyramisnews.gr)

**Τ**ην Παρασκευή 8 Απριλίου (αμέσως μετά την Ακολουθία των Δ' Χαιρετισμών), θα πραγματοποιηθεί η Εκλογική Γενική Συνέλευση του Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξανδρείας (πρώτη κλήση στις 8 μ.μ. και δεύτερη κλήση στις 9 μ.μ.), όπως αποφάσισε το ΔΣ του ιστορικού Σωματίου κατά τη συνεδρίαση της 11ης Δεκεμβρίου 2015.

### Η ημερήσια διάταξη της Γενικής Συνέλευσης

- 1.- Λογοδοσία Πεπραγμένων λήξασας Χρήσης 2015
- 2.- Παρουσίαση Πορίσματος Ορκωτού Λογιστή, συμπεριλαμβανομένων των Οικονομικών Καταστάσεων, ήτοι Απολογισμού, Ισολογισμού, του 2015, καθώς και Προϋπολογισμού του 2016.
- 3.- Επιλογή και καθορισμός της αμοιβής του Ορκωτού Λογιστή για την Χρήση του 2016.
- 4.- Επιλογή και καθορισμός του τρόπου συνεργασίας του Νομικού Σύμβουλου.
- 5.- Οποιο θέμα ανακύψει, αν λάβει τα καθορισμένα ποσοστά ένταξής του, στο εξεταζόμενο Θεματολόγιο Διεξαγωγής.

### ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

#### Αρχαιρεσίες

**Α.-** Για την αντικατάσταση της εξερχόμενης κι επανεκλέξιμης ολομέλειας του Δ.Σ., (τα Μέλη του Δ.Σ., που επιθυμούν να θέσουν υποψηφιότητα καλούνται να προσέλθουν στο Εντευκτήριο, και να

### Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ ΤΟΥ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο Μικρασιατικός Σύλλογος γνωρίζει στα Μέλη και στους φίλους του ότι η ετήσια κοπή της Αη-Βασιλόπιτας του Συλλόγου, θα λάβει χώρα στο Εντευκτήριό του την **7ην μ.μ. της Παρασκευής 5ης Φεβρουαρίου 2016** (επέτειος Εγκαίνιων του Συλλόγου).

**ΚΑΛΕΣ ΕΟΡΤΕΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ**

υποβάλλουν σχετική αίτηση μέχρι και την ημερομηνία λήξης υποβολής υποψηφιοτήτων),

**Β.-** για την Αντικατάσταση του εξερχόμενου κι επανεκλέξιμου Ελεγκτή.

**Η προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων για τις Αρχαιρεσίες, ορίστηκε από την 2α Ιανουαρίου 2016, μέχρι και τη 12η Ιανουαρίου 2016, καθημερινά από τις 8:30 μ.μ. μέχρι και τις 11.00 μ.μ.**

Οι αιτήσεις υποβολής υποψηφιοτήτων συμπληρώνονται εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας, αυτοπροσώπως στο Εντευκτήριο του Συλλόγου, στο ειδικό έντυπο, που διατίθεται από τη Γραμματεία, εντός του εν προαναφερθέντος διαστήματος. Οι εξουσιοδοτήσεις παράστασης ή εκπροσώπησης, για να είναι έγκυρες πρέπει να είναι κατηγορηματικές και θεωρημένες από Συμβολαιογραφείο ή να έχουν συμπληρωθεί στο ειδικό έντυπο, που διατίθεται από τη Γραμματεία του Συλλόγου ενυπόγραφο από τον Πρόεδρο κ. Μιχαήλ Σολομωνίδη και τη Γενική Γραμματέα κα Δέσποινα Μπονίτση, και φέρει τη σφραγίδα του Συλλόγου, κι οπωσδήποτε πρέπει να απευθύνονται από Μέλος του Σώματος της εν λόγω Γ.Σ. προς επίσης Μέλος της.

## Τα Εκπαιδευτήρια της Ε.Κ.Α. τίμησαν την ιστορική επέτειο του Πολυτεχνείου της Αθήνας



**Τ**ιμήθηκε και φέτος η επέτειος του Πολυτεχνείου στα Εκπαιδευτήρια της Ε.Κ.Α.

Οι μαθητές της Α' και Β' Γυμνασίου του Αβερωφείου, με την καθοδήγηση της φιλολόγου κας Κατερίνας Αϊβαζόγλου, ανέλαβαν αυτή τη χρονιά να παρουσιάσουν στους συμμαθητές τους μια επίκαιρη γιορτή, τονίζοντας το μήνυμα της επετείου, πως η προάσπιση των υψηλών αξιών, όπως η ελευθερία, η αλληλεγγύη και

η κοινωνική δικαιοσύνη, απαιτούν διαρκή αγώνα και ενεργό συμμετοχή.

Οι μαθητές μέσα από την παρουσίαση ενός μικρού θεατρικού, της Τενεκεδούπολης, αλλά και γεγονότων από όλη τη διάρκεια της επταετούς δικτατορίας, τα οποία κάλυπταν κάθε πτυχή της κοινωνίας, συνοδευόμενα από πλούσιο φωτογραφικό υλικό και βίντεο, κατάφεραν να δώσουν με μεγάλη επιτυχία τον ιστορικό παλμό της ημέρας.



**Ο Μιχάλης και η Δέσποινα Αρσλανίδη**

**σας εύχονται**

**Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος 2016**

**“Δόξα εν Υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία”**



SINCE 1922  
Patisserie - Confiserie  
Chocolaterie  
Salon de Thé  
46, Blvd Saad Zaghloul Ramleh Station Alexandria  
Patisserie - Tel: 4861432



**ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ**

**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2016**